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INTERROGAZIONE CONSILIARE 

art.22 del Regolamento per il 
Funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni consiliari 

 

OGGETTO: RICHIESTA APPROFONDIMENTI ED AGGIORNAMENTI SUI SERVIZI 

IMPLEMENTATI MEDIANTE I FINANZIAMENTI PNRR PER LA 

DIGITALIZZAZIONE 

 

Preso atto della risposta all’interrogazione precedente sui servizi sviluppati attraverso i fondi del 

PNRR per la digitalizzazione, presentata durante il Consiglio Comunale del 19 settembre 2024, che 

mostrava la seguente situazione: 

 

Appurata dall’articolo allegato, che illustra i risultati di un’indagine svolta dal Politecnico di Milano, 

l’ottima adesione ai bandi PNRR da parte dei comuni italiani, con una media di 7 partecipazioni per 

ente, con numeri crescenti in base alla dimensione.  
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Tra i progetti più rilevanti spiccano la Piattaforma Digitale Nazionale dei Dati (PDND) 

e la Piattaforma Notifiche Digitali (PND), ora quest’ultimo meglio conosciuto con 

SEND, entrambe accolte con elevata partecipazione. Circa il 76% dei comuni ha aderito 

al bando per la PDND, con una punta del 94% tra gli enti più grandi. Per la PND, due 

comuni su tre hanno partecipato. La migrazione al Cloud, una delle misure più 

partecipate, ha registrato un'adesione quasi totale, con il 90-100% degli enti coinvolti, a 

seconda delle fasce di popolazione. 

Considerata la nostra insoddisfazione alla risposta data all’interrogazione presentata a settembre, 

poiché carente rispetto all’illustrazione dei servizi effettivamente implementati. 

Approfondito il “Piano Triennale per l’informatica nella Pubblica Amministrazione” approvato con 

la delibera di Giunta 83 del 15/11/2024, che solo in parte ha dato risposta ai nostri interrogativi (vedi 

Allegato1). 

Tutto ciò premesso e considerato, il Gruppo Consiliare di Minoranza “Tutti Insieme Cambiamo 

Belgioioso”  

CHIEDE  

Alla data attuale, lo stato di avanzamento dei progetti, considerato il fatto che la maggior parte erano 

sì stati avviati ma non ancora terminati e appurato, dall’articolo allegato, che la rendicontazione finale 

dei fondi è una delle fasi più critiche e preoccupanti per gli enti. 

 

Nello specifico sui servizi si richiedono le seguenti informazioni non ancora fornite: 

 

• Per quanto riguarda la Piattaforma Digitale Nazionale Dati, quali API e con quali funzioni 

siano state pubblicate sul Catologo. Secondo l’avviso, per l’erogazione del contributo un 

Comune con numero di abitanti compresi tra 5001 e 20000 avrebbe dovuto pubblicare un 

numero di API almeno di 2.  

 

• Relativamente all’integrazione con SEND, si richiede quale altro servizio, oltre a quello 

obbligatorio per tutti gli aderenti all’avviso, cioè quello relativo alle notifiche di violazione 

del Codice della Strada, sia stato attivato. (Dall’indagine è emerso che in questo caso quasi la 

metà dei comuni ha attivato l’integrazione per il servizio di riscossione tributi con pagamento 

e circa un terzo per il servizio di violazioni extra-Codice della Strada) 

 

• Per quanto riguarda la Piattaforma pagoPA, per cui dalle cifre riportate dovrebbero essere stati 

implementati 45 servizi, si richiede se la migrazione sia stata full, la denominazione dei servizi 

e se tra questi sia compreso anche il pagamento delle tariffe in particolare relative all’ufficio 

tecnico. 

 

PERNICE STEFANIA  

MOLINARI TAMARA  

MORASCHINI MAURO CARLO  

SCIMONE RICCARDO 
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